



ORIENTACION A GOBERNADORES Y ALCALDES. Está en pleno desarrollo la III Jornada de Orientación para Gobernadores y Alcaldes, bajo el patrocinio del Ministerio del Interior. De izquierda a derecha: Prof. Godínez y Sr. Arce Suárez, gobernador y alcalde de Sonsonate; Sr. Acosta Herrera y Dr. Chinchilla Tobar, Gobernador y alcalde de Ahuachapán; y Sr. Espitia, Gobernador de Santa Ana.

# Gobierno Pide Ratificar Pacto Derechos Humanos

La Convención Americana sobre Derechos Humanos será conocida hoy por la Asamblea Legislativa, en sesión plenaria, para ver si es ratificada o se rechaza. La cuestión de los derechos humanos ha cobrado suma actualidad a raíz de las múltiples interpretaciones que se le dan a tales facultades individuales, muchas de ellas interpretaciones antojadizas, y generalmente tenidas del color político de quien las emite.

Esta Convención de los Derechos Humanos es también conocida como Pacto de San José porque fue suscrita por las naciones americanas en esa ciudad, capital de Costa Rica, el 22 de noviembre de 1969.

Muchos intelectuales han adversado la concepción de los derechos humanos porque sirven, según los que así opinan, "para maniatar a los gobiernos en su lucha contra el terrorismo". Empero, otros alegan que la Convención citada, una vez entre en vigencia, será una eficaz garantía de los ciudadanos de Hispanoamérica en su búsqueda de gobiernos, verdaderos representantes de la voluntad popular, surgidos en comicios libres.

MINISTRO DE RR.EE.  
PIDE SEA RATIFICADA  
ESA CONVENCION

Ayer por la mañana, el Ministro de RR.EE., Dr. J. Antonio

Rodríguez Porth, pidió a los diputados que sea ratificada esa convención. Rodríguez entregó a la Asamblea Legislativa, el documento original con la certificación de autenticidad y dos copias del instrumento. La Directiva de la legislatura di-

—Favor pase a la Pág. 89.

## ABLUELO POR LESIONES GRAVES

Ayer fue absuelto en el Juzgado 30. de lo Penal de San Salvador el reo presente Andrés Carrillo, procesado por "lesiones muy graves" en Arnulfo Pérez, cuando registrado el 12 de febrero en Panchimalco. En el juicio se probó que Carrillo le cortó la nariz a Pérez de un machetazo, cuando

—Favor pase a la Pág. 86.

# Arq. Barriere Renuncia a Presidencia del IVU

A partir de hoy deja el cargo de Presidente del Instituto de Vivienda Urbana —IVU— el arquitecto Mario Miguel Barriere, quien lo venía desempeñando desde hace dos años, dos meses.

Durante una reunión que sostuvo con los reporteros, el profesional destacó que sin la colaboración de los medios de comunicación no hubiese sido posible cubrir con éxito todos los proyectos y programas de vivienda, destinados para las

familias de medianos y bajos recursos económicos.

AGRADECE COLABORACION A EL DIARIO DE HOY

En carta enviada por el arquitecto Barriere a nuestro director, ingeniero Enrique Altamirano Madriz, expone que sin

Favor pase a la Pág. 105.

# Detención de Profesor por la Muerte de Alumna en S. Miguel

SAN MIGUEL. "Confírmase el auto de detención decretado por el Juez 20. de Paz, de esta ciudad, contra el imputado Rogelio Lara Guevara, acusado por homicidio doloso en la estudiante Dilia Dinora Sánchez Sánchez y declárase sin lugar a revocatoria de dicho auto, solicitada por los defensores".

La resolución anterior fue pronunciada por el Dr. Raimundo Antonio Rodríguez Barrera, Juez Segundo de lo Penal, de esta ciudad, al recibir el proceso que le fue remitido del Juzgado Segundo de Paz, en donde se practicaron las primeras diligencias.

En su resolución dijo el Juez: "La participación del imputado Lara Guevara de 40 años, en el delito de homicidio doloso en Dilia Dinora Sánchez Sánchez, se ha establecido con su propia confesión judicial de Fe, y 9, con la inspección y reconocimiento relacionado, párrafo 2º. del Art. 502 No. 1, Pr.Pn y por el delito de rapto propio con las declaraciones de los testigos Benit z y Rivera".

El hecho por el cual se procesa al Prof. Rogelio Lara Guevara, que además era Gobernador Suplente de Morazán, ocurrió como a las once de la noche en la pieza No. 2

Favor pase a la Pág. 17.

# Con el Rostro Deforme queda Médico Asaltado en Santa Ana

SANTA ANA. Los médicos forenses que reconocieron al doctor Estanislao Pérez Núñez, esposa del médico lesionado, quien informó que a consecuencia de la lesión que sufrió con arma de fuego a nivel de la mejilla izquierda, el ofendido quedará con deformación permanente del rostro. El reconocimiento lo presentaron ayer los doctores Robustiano Villeda y José Rafael Mora. La diligencia se realizó en el 10. de lo Penal, en la causa que se sigue contra la doméstica Luz Amada Calderón Morales, José Alberto Ascencio Mejía y Manuel Angel Miranda Chichique, reos presentes y los ausentes Eduardo Velásquez Arias y Armando Reyna Duarte Mendoza.

De igual forma declaró en el

informativo como ofendida la señora Gloria Costa de Pérez Núñez, esposa del médico lesionado, quien señaló que la doméstica Calderón Morales era la que proporcionaba datos sobre las diligencias que efectuaban los esposos debido a que trabajaba en su residencia. Como informó EL DIARIO DE HOY oportunamente, el ocho de diciembre del año pasado, el doctor Pérez Núñez y su esposa fueron asaltados frente a su casa en 7a. Calle Poniente y 10a. Avenida Sur y dos días después, el doctor Pérez Núñez fue baleado en otro asalto frente a la Iglesia Santa Lucía. En la misma causa el Juez ordenó ayer librar exhorto al de

—Favor pase a la Pág. 59.

# 1.500 Reclusos Alojara Nuevo Penal de Mariona

Mil quinientos reclusos, distribuidos en recintos para procesados, sumariados y rematados, alojará el nuevo penal de Mariona, dijo a EL DIARIO DE HOY, el Ministro de Justicia, Dr. Rafael Flores y Flores.

Nuestros reporteros buscaron al Ministro para conversar sobre el penal de Mariona, construido hace más de un año en las cercanías de Mejicanos, en vista de las constantes quejas del público por no estar utilizando una obra majestuosa que costó varios millones de colones y que fue inaugurada durante los últimos días del go-

bierno anterior. El Ministro Flores y Flores, al explicar la razón de las quejas, ofreció explicación siguiente: El Penal de Mariona no ha sido utilizado debido a que al recibirse las instalaciones se le encontraron algunas pequeñas deficiencias, que era necesario corregir. Una de ellas fueron las instalaciones eléctricas que tuvieron que efectuarse por medio de una licitación. Además se instala un sistema moderno de alarma para evitar evasiones.

—Favor pase a la Pág. 56.

# Ordenan Captura Contra Acusado de Subversión

Fue ordenada la captura de David de Jesús Galdámez Guerra, quien quedó libre en el término de inquirir por falta de las declaraciones de los captores y de los testigos de la extrajudicial. Galdámez fue capturado el jueves 25 de mayo en Cinquera, Cabañas y fue consignado ante el Juez de Primera Instancia de Ilobasco.

Como el término de inquirir quedó al fin de semana, no pudieron controlar a los testigos, debido a lo cual el reo quedó libre el 28. Un día después —según el juicio— se presentaron a declarar los

guardias, pero ya el reo se encontraba en libertad.

Galdámez Guerra —de acuerdo con el informativo— fue sorprendido por la Guardia cuando repartía propaganda del FAPU, de FECCAS y de la UTC. Los agentes —según dijeron— fueron atacados a balazos cuando intentaron capturar a Galdámez a quien acompañaban German Avalos, Baudilio Galdámez y Joel Alfonso Noyola. Estos últimos tres lograron escapar, no así el primero

—Favor pase a la Pág. 13.



INAUGURAN UNIDAD. En el asentamiento "El Dorado", de Chalatenango, fue inaugurada una Unidad de Salud. El centro asistencial, fue construido a un costo de 275 mil colones, incluyendo equipo médico. Hace el corte de cinta simbólica, el Dr. Moisés Elias Bichara Bichara (derecha), Director de la Región Central. La doctora Marina Vizcarra de Zepeda impone un recuerdo al señor Oscar Martínez, Alcalde.